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LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 4 DICEMBRE 1 8 9 8 

Metto dunque'a partito le conclusioni della 
Giunta delle elezioni. 

(Dopo prova e contro prova le conclusioni della 
Giunta sono respinte). 

Metto quindi a partito la convalidazione 
della elezione dell'onorevole Guzzi a deputato 
del Collegio di Pallanza (Rumori). 

Taroni. Per votazione nominale! 
Presidente. Non si può, perchè siamo in vo-

tazione. 
(Dopo prova e contro-prova, la convalidazione del-

l'onorevole Cuzzi a deputato di Pallanza è approvata 
— Approvazioni — Commenti). 

Seguito della discussione sul disegno di l e g g e : 
Stato di previsione della spesa de! Ministero 
di grazia e giustizia e dei culti per l 'esercizio 
finanziario 1 8 9 8 - 9 9 . 

Presidente. L'ordine del giorno reca il se-
guito della discussione sul disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Mini-
stero di grazia e giustizia e dei culti per 
l'esercizio finanziario 1898-99. 

Siamo arrivati alla discussione dei capitoli 
r iguardanti il Fondo per il culto. 

TITOLO I . — Entrata ordinaria. — Categoria 
prima. Entrate effettive. — Rendite consolidate ed 
altre provenienti da titoli diversi — Capitolo 1. 
Consolidato 5 per cento, lire 210,000. 

Capitolo 2. Consolidato 3 per cento, li-
re 500. 

Capitolo 3. Rendita 4,50 per cento al netto 
pervenuta al Fondo per il culto in sostitu-
zione della rendita consolidata 5 per cento, 
ai termini della legge 22 luglio 1894, n. 339, 
e per successivi acquisti, lire 11,122,000. 

Capitolo 4. Rendite provenienti da titoli 
diversi e da carte-valori, lire 600. 

Capitolo 5. Certificati della Cassa depo-
siti e prestiti, lire 132,500. 

Rendita 5 per cento di cui non si hanno titoli. 
— Capitolo 6. Consolidato 5 per cento pro-
veniente dalle leggi 1862, 1866, 1867 e 1873, 
del quale non furono congegnati i titoli, per 
memoria, 

Altre rendite patrimoniali. — Capitolo 7. 
Prodotto di beni stabili, lire 260,000. 

Capitolo 8. Annualità diverse e f ru t t i di 
capitali, lire 6,380,000. 

Proventi diversi. — Capitolo 9. Quota di 

concorso. (Art. 31 della legge 7 luglio 1866, 
n. 3036), lire 1,500,000. 

Capitolo 10. Ricuperi, rimborsi e proventi 
diversi, lire 750,000. 

Capitolo 11. Rendite e crediti di dubbia 
riscossione, lire 20,000. 

TITOLO I I . — Entrata straordinaria. — Ca-
tegoria seconda. Trasformazione di capitali. — 
Esazione di capitali. — Capitolo 12. Esazione 
e ricupero di capitali, lire 1,600,000. 

TITOLO I . — Spesa ordinaria. — Categoria 
prima. Spese effettive. —• Spese di amministrazione. 
— Capitolo 1. Personale (Spese fisse) li-
re 470,000. 

Presidente. Su questo capitolo si sono in-
scritti per parlare diversi onorevoli deputat i ; 
il primo è l'onorevole Santini. 

Santini. Io domando all'onorevole ministro 
guardasigilli ed all'onorevole relatore se non 
credano che si debba una buona volta prov-
vedere alla sistemazione definitiva dello scarso 
numero d'impiegati straordinari del Fondo per 
il culto. Ne faccio viva raccomandazione. 

Presidente. Viene ora la volta dell'onore-
vole Mazza. 

Grossi. Ma non c'è i l r e l a to r e ! 
Presidente. Ma vi sarà ben qualcheduno 

della Commissione del bilancio che lo rappre-
senti. 

Grossi. Sarebbe però meglio che vi fosse 
proprio il relatore! 

Presidente. Ma perchè preme tanto a Lei? 
(Ilarità). 

Grossi. Signor presidente, vi dev'essere 
certo qualche ragione per la quale io desi-
dero vi sia il relatore. 

Presidente. Capisco, ma ora non si propon-
gono variazioni. E poi pann i che le debba 
bastare che sia presente il ministro. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Mazza. 
Mazza. Veramente anch'io avrei desiderato 

che fosse stato presente l'onorevole relatore. 
Presidente. Ma tanto non propongono varia-

zioni di somma! 
IVIazza. Riguardo al personale, a cui que-

sto capitolo primo si riferisce, debbo fare 
semplicemente alcune raccomandazioni. 

È noto alla Camera che, in seguito a per-
severanti insistenze di alcuni deputati per 
i] riordinamento definitivo dei pubblici ser-
vizi, fu deliberato da un lato di non ammet-
tere più straordinari nelle pubbliche Ammi-
nistrazioni e dall 'altro di trovare la maniera 
di collocare al più presto possibile nelle 


